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Les connaissances du lecteur jouent un rôle prépondérant dans la compréhension en lecture. Plusieurs recherches ont montré que plus on possédait déjà d’informations sur un sujet et plus on était à apte à comprendre, à retenir et à faire des inférences à partir du texte lu.
On comprend généralement mieux un texte de sa propre culture que d’une autre où il nous manque des référents. Quand on est spécialiste d’un sujet on acquiert plus facilement des nouvelles connaissances sur ce sujet qu’un novice.
Méfions-nous des connaissances erronées : la nature des connaissances affecte l’acquisition de connaissances nouvelles, si nous possédons des connaissances fausses nous avons tendance à « tordre » le texte que nous lisons de façon à faire correspondre l’information contenue avec nos idées, même si elles sont erronées. Il faut donc ajouter à la lecture du texte des stratégies qui nous oblige à comparer nos propres connaissances aux nouvelles informations contenues dans le texte. → Fiche pratique n° 13: « Organiser les connaissances du lecteur »

